

# SELMECZBÁNYAI HIRADÓ

VEGYES TARTALMU HETILAP.

SELMECZ-BÉLABÁNYA SZ. KIR. VÁROS-, A F. M. K. E. SELMECZBÁNYAI VALASZTMÁNYA- ÉS A MAGYAR TURISTA-EGYESÜLET SZITNYA-OSZTALYANAK HIVATALOS LAPJA.

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre 8 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor.  
Egyes szám ára 20 fillér.

Fel-író szerkesztő:

KUTI ISTVÁN.

Kiadó és lapfuttató:

JOERGES AGOST.

## HIRDETÉSI DIJAK:

Hirdetések megállapodás szerint számíttatnak.

Nyilttér díja soronként 20 fl. Bélyegdíj minden hirdetésért 60 n. l.

Megjelen minden csütörtökön.

## Magyar városok.

Hogy a magyar városok s legalább nagy részük anyagi tekintetben nincsenek a legjobban szituálva, az köztudomású dolog s e köztudomású nem irigylendő anyagi szituáció az oka aztán annak az igazságtalanságnak, hogy a városok, s legalább a legtöbb város lakói nagyon megvannak terhelve a közteherviselés által s nem elég az, hogy az államnak fizetendő adók nyomják, de nehezebbé teszik a teherviselést a pótdadók, a melyeknek nagysága egy némely városban már félelmesen megközelíti az 50—60—70 százalékot, sőt itt-ott még feljebb áll.

Nemesak az az igazságtalan azonban, hogy a városi polgárt nehezebben terheli a közteherviselés mint a falu, a megye lakosát, de az is, hogy a városokban is különösen a szegényebb városok eo ipso szegényebb lakosságát terhelik leginkább az állami és pótdadók.

Mert a közigazgatás — az állami és községi — követelményeit egyformán kell teljesítenie ugy a gazdag mint a szegény városnak. A katonaiügy, az árvatűgy, a közegészségügy kezelése, az adóbehajtás, a rendészet, — e tisztán állami funkciók ad-

minisztrálása egyaránt pontos, rendes, kifogástalan kell hogy legyen, ugy a szegény, mint a gazdagabb városokban; természetes aztán, hogy míg a vagyonosabb város polgárságát kevésbé terheli meg ez ügyek ellátása, kifogástalan szolgálása, addig a kisebb vagyonnal rendelkező városok lakosai csak ugy nyögnek a pótdadók alatt, amelyeket kénytelen igénybevenni a város, mert különben fennakad a közigazgatás gépezete.

A vármegyék a városokkal szemben határozottan előnyben vannak, mert a fentebb elsorolt és szorosan az állam funkciók teljesítésének körébe vágó teendők végzéseért az államtól pénzbeli segílyt kapnak, míg a városok, legyenek azok bármily szegények, mint Selmeczbánya vagy Komárom, a mely kettő a huszonhat törvényhatósági jogu város között a legszegényebb, bizony semmit sem kapnak.

A teher megosztás ez aránytalansága miatt szóltat fel legujabban Szeged város törvényhatósága s felirt a belügyminiszterhez, hogy lehető sürgősen gondoskodjék a kormány s illetőleg az állam törvény által arról, hogy a közteljesítmények tekintetében egyrészt az állam feladatait, másrészt a városok és községek kötelességeit szabatosan körvonalozza.

Azt hisszük, hogy Szeged város telíratát az ország egyetlen városa sem pártolhatja igazabban, jogosabban, mint Selmeczbánya, a legszegényebb törvényhatósági joggal felruházott városa az egész országnak. Ha valahol, ugy Selmeczbányán van nehéz sorsa a polgárnak, a kereskedőnek, az iparosnak s a köztisztviselőnek s ha valahol, ugy itt nehéz a helyzete a város élén álló testületnek, a mely képtelen a város kulturális, ipari, kereskedelmi és társadalmi érdekeit istápolni, ez intézményeket fejleszteni, mert nincs mivel, mert ami kevés van, az alig-alig, nehezen fedezi az adminisztráció költségeit, amely költségek nagy része pedig Selmeczbányán az állami funkciók teljesítésével merül föl.

Mi tehát melegen üdvözöljük Szeged város mozgalmát és csatlakozunk ahoz szívvel-lelékkel.

—d.

## A nyaralókat építő részvénytársaság rendkívüli közgyűlése.

Régi óhaja volt a selmeczi közönségnek, hogy szép fenyvesekkel borított hegyeinken nyaralótelep létesüljön, hogy így kellemes kiránduló helye legyen az ittenieknek, és hogy így ide vonzassuk a távol vidék lakóit is nyáron át, mert bizony akármint is beszéljünk, alighanem főkeresét

## A „SELMECZBÁNYAI HIRADÓ” TARCZAJA.

### A nyomorék.

Írta: Szohrer Antal.

Kis háromkerékű kocsin tolt a piros képi mosolygó gyermek. A kövezet egyenetlensége által okozott zökkenésre fájdalmasan szisszent fel: amugy is szenvedő arca még szánalmasabbá lön. Beesett szemeiben révedező bágyadt sugár mélységet és jószívűséget mutatott.

Fáradtan tekintett a nyüzsgő embertömegre. Ügyet sem vetettek rája. Mintha csak valami olesó árut volna tova az a kis kocsi, a melyben ült S ugy érezte magát a zajos emberek között, mintha egészen más világba tartoznék — mint a sárguló levél, mely válni készül az ágról, hogy a szél elvigye társaitól messze, messze...

Egykor ő is telve volt életkedvvel s oly szépen tudott képzelete rajzolni a jövőről, mert értelmes szive volt s a képzelet ebbe martotta eszelét, azért voltak oly vonzók a színek.

S most az álmodó olyanok, mint az elnyűtt festett vászon, a mely már nem tud lelkesíteni.

A vér, a vér... Nyomorékká lön, bár hitte, hogy az átöröklés törvényei alól ő kivétel lesz. A java kifejlődés útján volt már, s egyszerre

megakadt a rendes életműködés, egyik lába teljesen hasznavehetetlenné vált, vére elromlott.

Gondolatait hangos kacagás szakította meg, szive hangosan vert, s szokatlan élénkséggel veté föl szeméit a mellette elhaladó hölgyre, ki jókedvvel csüngött kísérője karján, — de le is hunyta azonnal, mert nem tudott tovább nézni, fájt, különösen most fájt a szive. Nem is vette őt észre, vagy talán azért nem nézett feléje, mert megveti ily szánalmas állapotban?!

Pedig ő volt szívének álma, boldogsága. S akkor, mikor a végzetes csapás elérte, alig törődött vele, eléggé pótolta testi épségét szívének boldogsága. Nem merte gondolni, hogy nem elég a szív gazdagsága és rajjongó szeretete ahhoz, hogy boldog maradhasson. Fájdalmas mosoly ült sápadt arcára s egész öregnek látszott, ki nem fejlődött alakjával.

Pedig fiatal volt...

Lehunyt szemmel idézte a multak képeit maga elé, s mintha teljesen ott élne, nem tudott semmit a körüle történetéről, csak néha egy-egy zökkenésre ébredt fel álmaiból. Szülei korán elhaltak, testvérei nem voltak, egy öreg anyokánál, ki némileg rokona volt, szerzett otthont magának, s teljes reménységgel készült kiválasztott pályájára.

Mikor először jutott a nagyablaku sarokházba, árva szive mozgásba jött, új világ nyílt meg előtte, a mely világnak megvolt a maga napja, mit szerelemnek szokás nevezni, voltak csillagjai azok a szép, fekete szemek, a melybe eltévedt a lelke az első pillantásnál. Szívesen fogadták, hisz előnyös helyzetben volt, s arcán meleg életkedv mosolygott.

Már az első találkozásánál, mintha összeforrott volna szívük. Amint egyedül volt veze sokott nyílt szívűséggel beszélte el multját, sorát, s azok a fekete szemek szelíden mosolyogtak feléje, mintha ajánlkoztak volna arra, hogy árvaságot beragyogják. Azóta hű barátok lettek. Még alig került bele az ifjúkorba, de szive megérett arra, hogy forrón tudjon szeretni.

Naponkint találkoztak s az ifjú szive mindig mélyebb szerelemmel csüngött a kedves arcu lányán, de — mert a kiket üldöz a végzet, akkor érezteti hatalmát, mikor legérzékenyebben sújthat — a boldogságba kinos sejtelmek vegyültek, a melyeket nem tudott előzni magától, mert testében kezdé érezni azok alapját. Egy alkalommal is bántó sejtések kinozták. Hervadó ősz volt éppen. Fakó, sárga rózsza csüngött az ágról és fáradtan egyedül, abban a kertben, hol oly sokszor boldogok voltak. Letépte helyéről, s aggodó

forrása lesz szegény népünknek az idegen forgalom, azaz az itt nyaraló idegenek ellátása.

A tervek megvoltak, de a végrehajtás késett; éveken át tárgyaltunk, léseztünk, de hiába ugy, hogy a hiábavaló munkában leglelkesebb polgártársaink is belefáradtak és már-már abban maradt az egész, mígnem 1898. év tavaszán még egy utolsó kísérlet tételt, melyet — hála a gondviselésnek — siker koronázott, a mennyiben a minden erőt megfeszítő gyors és erélyes munka alapján sikerült összehozni 10 000 frt részvénytőkével a társaságot, mely július 2-án megtarthatta alakuló közgyűlését és megbizta igazgatóságát a terv gyakorlati kivitelével. Ezen igazgatóság azután neki fogott a munkának és az első szálloda a Felső-Rónán a folyó évi tavaszán felépült; elkészült a külön tánczerterem és a nélkülözhetetlen gazdasági udvar és épület is úgy, hogy a megnyitói ünnepet végre sok évi tervezgetés után a legnagyobb örömmel tartottuk meg f. évi június 4-én; és hogy reményünk a jövőben nem volt alaptalan, igazolja azon tény is, hogy mindjárt az első évában, a midőn pedig még nem igen lehet kényelemtől szólni, 61 idegen állandó nyaraló lakott a Felső-Rónán és lett volna több is, ha augusztus hó közepén nem fordult volna elő a vendéglős családjában fertőző betegség. Ime meg van vetve a nyaralótelep alapja, a mihez járult még most legújabbán a város által létesített ivóvízvezeték, a mely reményeinken felül jól sikerült.

Mindezt megcsinálni azonban a 10 000 frt részvénytőkével nem lehetett és az igazgatóság kénytelen volt hitelt is igénybe venni, hacsak a félton nem akart maradni; mert hiszen a vendéglőt bebetonozni, villámhárítóval stb. szükségessé is kellett látni úgy, hogy a véglegesáramlásnál kitűnt, hogy dacára Selmecz-Bélabánya sz. kir. város nagy áldozatkészségének, melylyel az épületfát, telket, vízfelkötést stb. ingyen adta és dacára a legkörrültekintőbb takarékoságnak, a részvénytársaság 10 070 frittal maradt adósa a vállalkozó Wünsch cégnek. Ez különben előrelátható is volt, mert hiszen egy emeletes szállodát, külön nagy tánczertermet, gazdasági épületet, jégvermet stb. a Felső-Rónán 10 000 frittól nem lehet építeni és így teljesen igazolt ezen tartozás.

Igen ám! csakhogy a vállalkozó cég sürgette pénzt és ezért hívta össze az igazgatóság a f. hó 11-iki rendkívüli közgyűlését, a mely bízott volt dönteni az igazgatóság eddigi tevé-

kédkedéssel nyújtotta át a hölgynek, s oly jól esett szívének, amint az ajkak kedvesen mondták neki: „Hervadtan is mily szép a róza...” — Megnyugodott. De eljött a hervadás ideje ő reá is, a kór, mely kezdetben képzeldősnek látszott, rohamosan kegyetlenkedett. Mígjárni tudott, még tűrte sorsát, mert naponként láthatta őt. De mikor képtelenné lőn a mozgásra, érezte csak a végzetes csapás bizonyosságát.

S hozzá nagyon csaldódt is. Szépségének teljes fejlődésében volt a lány. Körülrajongták ünnepeit, úgy hogy szive csakhamar közönyössé kezdett válni a beteg nyomorék iránt.

Ez eljárógatott hozzá, de később mindig ritkábban. Kerülte az árnyéket, mert szerette a fényt s így feledett könnyen nyugodtan...

Megállt a kis háromkerékű kocsí. Haza érkezett a beteg. Valahogyan bevándorolt szobájába, a hol szeretett volna gondolatával szabadulni a világtól, nem emlékezni semmire, de szüntelen előtte volt a mult életem, teljesen. Ám nem volt vád a szívében, csak mély fájdalom. Lelkének felujult fájdalma növelte betegségét, úgy hogy e naptól fogva szüntelenül fekvő betegg lőn. Láthatólag vesztette erejét, csak a szemek tartották meg, mely tüzőket. Az orvosok lemond-

kenysége és a részvénytársaság további léte, vagy megszűnése fölött.

Örömmel konstatáljuk, hogy az eléggé látogatott 11-iki rendkívüli közgyűlés egyhangulag jóváhagyta az igazgatóság eddigi összes intézkedéseit és ugyancsak egyhangulag elhatározta, hogy a tartozás törlesztésére a részvénytőkét 10 000 frittal fel emeli, és e czébből 10—500 firtos elsőbbségi kötvényeket hocsajti ki 4% kamatozással úgy, hogy a törzsrészvényesek 1900. évi februárius hó 28-ig elővételi joggal bírnak, és hogy az elsőbbségi kötvények ára 1900. évi április 30-ig befizetendő.

Örömmel adjuk hírlt ezen határozatot, mert látjuk ebből is, hogy közönségünk felfogta e kérdés fontosságát és lelkesen szavazta meg ez áldozatot is, tudva, hogy ez idővel visszalérl és egyedül nekünk, e város közönségének válik majd hasznára. — Ehhez azonban most még az szükséges, hogy az elsőbbségi kötvények idejekorán jgyezve és befizetve is legyenek és figyelemzetjük is a részvényeseket, hogy ezt tegyék meg, mert hiszen ezzel biztosítják a telep jövőjét és azon pénzüket is, melyet a törzsrészvényekre már befizettek, és mely pénzük ha az elsőbbségi kötvények kibocsájtása nem sikerül, teljesen oda veszne, holott így folyton emelkedhető százalék jövedelemre tesznek most!

Az ülés lefolyása különben a következő volt: Délután 5 órakor nyitotta meg a közgyűlést Sztinyai József kir. tanácsos, polgármester, mint a részvénytársaság elnöke a városház tanács-termében és megállapítván az ülés határozatképességét, a mennyiben 37 részvényes 470 részvényképviseletében volt jelen, felkérte a jelenlevőket, hogy a mai rendkívüli közgyűlés elnökét és jegyzőjét válaszszaák meg. A közgyűlés közfelkiáltással Sztinyai Józsefet elnöké és Király Ernőt jegyzővé választván, az elnök röviden előadta a közgyűlés tárgyát és felhívta Krausz Kálmán részvénytársasági igazgatót az igazgatóság eddigi működéséről és a mai ülés tárgyaról szóló jelentésének előadására. Krausz Kálmán igazgató hosszabb és lelkes beszédben adta elő a részvénytársaság történetét, az igazgatóság összes működését és azon javaslatát, hogy 10 070 firtnyi tartozás elsőbbségi kötvények kibocsájtásával törlesztessék. „Örömmel lelkesedéssel végeztük munkánkat — úgy mond — legjobb tudásunkat, minden erőnket vittük bele, a kitűzött célt elértük az első épület áll, most a t. gyűlésben van a sor, hogy határozatával szentesítse az eredményt előbbre vigye és teljes győzelemre vezesse a szép ügyet, vagy pedig

tak róla, mert belső szerveit rongálta immár a kór.

Egyik szép májusi napon különös vágy támadt szívében. Oly kedves volt a beszökő nap sugar, a mintha hívta volna őt. Szabadba vágyakozott. Ugyj tettek a kis kocsira s ismét tölta ugyanazon mosolygó gyermeköz.

Ép lakodalmas menet vonult el az utcán menyeköz ruhában S megismerte a menyasszonyt hosszú, csidkés selyemruhájában. Mintha öröm futotta volna, az arcját, odaképzelte magát völegénynek, s a kis fű öntözserüleg tölta a menet után a kocsit, hogy tovább tartson a beteg illicziója, zavart álma. A templom előtt megállottak, mig benn ezalatt két szív egyöz szerelmére az áldás szállott alá. Mikor a, holtomiglan elhangzott, a szegény nyomorék arca mintha megdicsőült volna, fölemelkedni látszott testével, minden izma megrándult, és visszaesett.

Kijött a menet templomból, a kis kocsit kocsit utánuk indult, közbe nagyokat zökcent, de nem bántotta a benne ülöt. A menyasszony többször visszapillantott, borzadva látta, a mint két üveges szem mered rája mozdulatlanul, üresen...

S a gyermeköz csak tölta utánuk a kis kocsit.

megdöntse azt. Bizom a t. közgyűlésnek minden szépért és jóért lelkesülni tudó tagjaiban és nyugodt lelkiismerettel várom az ítéletet.\* Sztinyai József elnök pártolja az indítványt és kiemeli, hogy ne kis lelküsködjük, hiszen most már éppen a részvényesek érdekében áll az, hogy a részvénytársaság fennmaradjon és ha áldozunk valamit, ezt csak magunknak áldozzuk. Dr. Stuller Gyula, Platzer Ferencz és Marschalko Gyula részvényesek ugyanily értelemben szözlottak. — Osztroulezky Gyula részvényes indítványára, hogy ezen tartozásunkat egy amortizationális kölcsönnel fedezzük, de több az elnök felvilágosítására, hogy t. i. most nagyon drága a kölcsönpénz, indítványát elejti és csatlakozik az eredeti igazgatósági indítványhoz. Vitális István részvényes azon határt kíváná megjölöltetni, a meddig az igazgatóság mehet majd ezen művelet effektualásánál.

Sztancsay Miklós részvényes indítványozza, hogy az elsőbbségi kötvények kibocsájtása mellett bizassék meg az igazgatóság, hogy azon esetre, ha nem sikerül az elsőbbségi kötvényeket elhelyezni, kölcsönműveletet is csinálhasson, és hogy forduljanak kérrsel a földmívelésügyi ministeriumhoz kamat nélküli kölcsönért.

Hosszabb, de igazán lelkes és objektív vita után a közgyűlés a fent jelzett határozatot hozta, mire az elnök az ülést a részvényesek élénk éljenzése között rekesztette be.

## VÁROSI ÜGYEK.

### A közgyűlésről.

Horváth Béla főispánt megyei elfoglaltsága gátolta a közgyűlést vezetni, s így a legfontosabb pontja a tárgyszerozatnak, a hodrusbányai rendőrbiztos állás költése lekerült a napirendről.

Az egyhangunak és igen rövidnek ígérkezett közgyűlés tárgyalásait kissé meglénkítette az erdőmesteri jelentés során támadt vita, inkább támadás, melyben mintha már ismét a „régí“ hangok kezdtek volna becsuszni, bárha hangoztatjuk — Händel Vilmos — egynésige biztos alapot nyujt azon feltevésinkhöz, hogy a tárgyszerozat határait túllépni nem volt szándékában.

Részletes tudósításunk a közgyűlésről a következő:

Elnök: Sztinyai József kir. tan. polgármester. Előadó: Sztancsay Miklós v. főjegyző.

A polgármesteri jelentés tárgyalása során a közgyűlés jegyzőkönyvébe rendelle iktatni: Valkövös Károly kir. közjegyző elhunytá fölött érzelt mély részvétét s belejegyző tudomásul vette, miszerint a tanács Tuka Antal v. tanitónak megengedte, hogy az új kereskedő tanonciskolában taníthasson s helyét az iparos tanonciskolában Bachraty Józseffel töltölte be. Megengedte a közgyűlés azt is, hogy a Vihnye fürdőre vonatkozó nem rezervált természetű ügyiratok Berdenits Gyöz bpesti mérnöknek tanulmányozásra kiadásának, mely engedély megadása kapcsolatban van a fürdő jövő fejlesztésének, esetleg értékesítésének kérdésével.

Pauer János biz. tag. szóba hozta, hogy bár az utcai közkiváltság ellen most már panasz nem is lehet, de kifogásolható a lámpák rossz elhelyezése, miért is egy bizottság kiküldését kéri, hogy a kérdést tanulmányozza előadó; v. főjegyzőnek azon kijelentése folytán azonban, hogy a tanács már a mult évben tárgyalta e kérdést s a bizottsági bejárás is megtörtént, a légszergyár eladása és az Auerögök berendezése után pedig a légszergyár vezetője felhívott a terv és költésértel belerjesztésére s a legközelebb meg is fog történni, külön határozat hozatall nem igényelt a felszólalás.

A bélabányaiak ismert kérvényének tárgyalása során, hogy t. i. Bélabányára az orvoslátogatás rendszeresítették, élénk vita indult meg.



— **Uj postabélyegek.** A jövő év január 1-ével koronaértékben kifejezett új postabélyegek s levelezőlapok lépnek forgalomba. Lesz 1 filléres postabélyeg, mely kiegészítő bélyegként szolgál, lesz 3, 4, 5, 6, 10 filléres 50, 60 filléres, 1 és 3 koronás bélyeg. Lesznek 9 filléres (helyi forgalom) és 10 filléres zárt levelező-lapok. Mostani nyílt levelező-lapok koronaértékben nem szenvednek változást, csak Ausztria, Bosznia és Hercegovina, Németország, Szerbia és Montenegró czimzessel jönnek az új 5 filléres levelező-lapok használatba, a nemzetközi forgalomban pedig 10 filléres levelező-lapok. A szállítólevelek értéke megmarad koronaértékre számítva. A mostani bélyegjegyek használatá addig marad, míg azoknak bevonását a forgalomból hirdetményileg ki nem mondják.

— **Az új gyógyszer-árszabást,** mely 1900 január 1-én lép életbe, a belügyminiszter rendelettel küldte meg a gyógyszerészeknek, hivatalos orvosoknak. A rendelet főleg a gyógyszerészek számára tartalmaz fontos intézkedéseket. Így például a gyógyszerkönyvben kereszttel vagy két kereszttel ellátott orvosságokat csakis orvosi recept alapján szabad kiadni. A gyógyszerész köteles a receptre tételesen rávezetni a szállított orvosságok árát és köteles azokat a legegyszerűbben expedálni, hacsak az orvos vagy a fél nem akarja diszelebben. Olyan receptet, a melynek rendeléséről azt lehet következtetni, hogy az orvos és gyógyszerész között bizonyos megállapodás van nem szabad expedálni. (Ilyen például, ha az orvos azt írja a receptre: Az én rendelésem szerint.) A gyógyszerésznek, ki a recept árát kiszámítja kötelessége nevét a gyógyszerlár jelvényét és a dátumot a számadás alá a receptre írni s kötelessége az orvosságra a rendelés szerinti utasítást is ráírni, az alá is nevét és a dátumot följegyezni. A gyógyszerésznek jogában áll az árszabásan aluli árban kiadni a gyógyszert, de annak minőség és mennyiség szerint teljesen meg kell felelni az orvosi rendelésnek. Recept másolatra, ha abban kereszttel ellátott mérges orvosszer foglaltatik, egyáltalán nem szabad kiszolgáltatni. Két kereszttel jelzett (igen mérges) orvosszer tartalmazó receptet oly községhelynek, a hol gyógyszerlár van, a recept keltezésétől számított 48 órán belül, gyógyszerlárral nem bíró község lakosának pedig csak négy napon belül szabad elkészíteni. A belső orvosságokat sima (hengeres), a külsőket csak haszolgáltatás üvegben szabad kiadni. Két kereszttel jelzett gyógyszer tartalmazó receptet csak akkor szabad újból elkészíteni, ha az orvos új keltezéssel és nevének aláírásával ez ismétlődő stb. jelzéssel elrendeli.

— **A karácsony és új év előtti vasárnap.** Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter valamennyi magyarországi törvényhatóságához a következő rendeletet intézte: Tekintettel arra, hogy karácsony estéje ez évben vasárnapra, az újév napja pedig hétfőre esik és a nagy közönség az ezen ünnepek alkalmával szokásos bevásárlásokat rendszerint az említett ünnepek megelőző napon szokta teljesíteni, — a belügyminiszterium vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök és a földművelési m. kir. miniszter urakkal egyetértőleg kivételesen megengedte, hogy a f. évi december 24-ére és 31-ére eső vasárnapokon az 1891. XIII. t. cz. 3. §-a alapján 1892. márczius 5-én 14837. sz. a kiadott rendelet II. A. 2., 3., 4., és 5. pontjai alatt említett ipari és kereskedelmi telepeken az ipari munka, illetőleg adás-vevés egész napon át végeztesék.

— **A locomobil és cseplőgép kezelők** tanfolyama az állami felső iparisiskolában (Budapest VIII. ker. Népszínház utca 8 sz. a.) jövő évi január hó 2-án nyílik meg s ápril hó 10-ig tart. E tanfolyamon a gőzmozdonyok (locomobilok) és cseplőgépek szerkezete és kezelése fog taníttatni. Tanulóik felvételek a 18 életévüket betöltött irni és olvasni tudó önálló lakatosok, kovácsok s

a különböző gépgyárak főbb munkásai, továbbá gazda tisztelk, birtokosok, géptulajdonosok. A belépők erkölcsi bizonyítványt tartoznak előmutatni, a nem önálló munkások ezen kívül, ha munkában állanak, a munkaadótól kiállítandó munkabizonyítványt, ha nem állanak munkában, munkakönyvüket tartoznak benyújtani. A tandíj 8 forint, a mit a beiratkozás alkalmával kell lefizetni. A beiratások f. évi december hó 15. napjától 21-ik nagjágig tartanak az intézet helyiségében. Vidékiek a tandíj beküldése mellett levélben is beiratkozhatnak. A vidékről jövő tanulóknak január 2-ik napján délelőtt kell személyesen megjeleniük az intézetben.

— **Nagyot hallók figyelmébe.** Egy dusszagd nő, akit dr. Nicholson művész füllobjával a nagyot hallástól és fülzugástól megmentett Nicholson intézetének 20000 márká ajándékot adott, oly célzattal, hogy az olyan süket és nehezen halló szegények, akik nem képesek e mű füllobjok megszerezni, ingyen kaphassanak segítséget kellemetlen betegségeik ellen. Az ez iránti megkeresések a következő címre küldendők: Nicholson C. D. Z. intézete. „Longott,” Gunersburg, London, W. Anglia.

## IRODALOM.

**Egy nemzet harca szabadságért.** Ma, mikor hírlapjaink és társolgo szobáink tele vannak a búrok dicsőségével, nem érdekelten visszagondolni arra, hogy más nép is vívott hasonló küzdelmeket. Ma a világbíró angol nyújtja ki vaskeztét egy kicsiny szabad nemzetre, hogy összezsuzza, „Mintha az óriás megakarna ölni egy méhet, mintha vihar harcuzsomjassan törtet neki egy kis ligetnek. Milyen boldog lehet aztán az óriás, ha megölte a méhet, milyen boldog lehet a vihar, ha egy csendes kis ligetet lövestől kiszagattott!” Régen az ó-korban is vívtak ily harcuzok. A helyzet ugyanaz. A világbíró Róma ott áll északon katonáinak világrendítő erejével, s délen egy szabad nemzet virul, melynek fővárosa azon a területen épült, a melyet Dido királyné furfangosan bekerített egy ökörbőrrel. Rómá és Carthago harca ez. Róma ontja légióit, fegyvereit. A cartagóiaknak nincs fegyverök. De ha török, szakad ijuk, a szép cartagói nők levágják büszke aranyhajonutukat, összececsavarják szép fejük selyem ékességét s odaadják búrnak az írja. Századig foly a harc, meg-megújuló erővel, vissza-visszatérő kimerüléssel. A vége a szép Carthago pusztulása. Róma kivirta, hogy a szél szabadon süvölthessen végig Carthago fényes palotáinak pusztá helyén. De hogy ez a hődiás dicsőség volt, sohasem mondta a történet; hogy ez jóvót a világnak, sohasem fogja hinni senki. A pün háborúkkal, kivált a másodikokkal foglalkozik a *Nagy Képes Világtörténet* most megjelent 48-ik füzeté. A nagy munkát Marczali Henrik dr. egyetemi tanár, jeles tudós, szerkeszti. A füzetekben most folyó harmadik kötetet dr. Geréb József írta, a derék philologus. Az elbeszélést mindig nyomon követik a szép illusztrációk, melyeket a legnagyobb gondtal és művészi szemmel válogattak össze. Az egész mű 12 kötetben jelenik meg. Egy kötet ára 8 ft. Kapható havi részletfizetésre és füzetenként is, minden hazai könyvkereskedésben, s a kiadó czégnél Révai Testvérek, Irod. Int. Rt. (Budapest, VIII., Üllői-ut 18. sz.)

— **Szentek élete** ezim alatt egy nagy vállalatot indított meg az előnyösen ismert Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság, melynek első füzetét most vittük. A művet Dedek Orescens Lajos, e kiváló egyházi író írta. Rendkívül kedves leírásban lépnek elének a kath. egyház egyes szentei. Az író rendesen egy bájos epizódot szakít ki életükéből s ehhez fűzi az alak kidomborítását. Irálja gyönyörű magyaros, könnyed, minden fős szóvirágoktól ment és mégis csodálatosan behizelgő és meggyőző erejű. A füzet külső kiállítása pedig egyenesen meglepő. Bizást elmondhatjuk, szóval mindennemű életviszonyok között kiválóan segélyül

hogy az egész életvilágrodalomban nem jelent meg szebben kiállított szentek válogatása. A füzet élén Tury Gyula festőművésznünknek remek alkotásában gyönyörködhetünk, melyet e kiváló művész a mező-keresztési templom részére festett volt meg. Az eredeti színezést híven bemutató képen Szent István ősz alakja közé gyűlvé látjuk a legkiválóbb magyar szenteket: Szt. Lászlót, Szt. Imrét, Kapisztrán Jánost, Szt. Margitot és Szt. Erzsébetet. A háttérből Hunyady János nemes feje villan elő. A csoport egy oltár előtt foglal helyet és szent István magasra emelt kezében tartja a szent koronát, melyet a fellegeken ülő Szűz Máriának ajánl fel. Igen szép a január hó jelentőségét magyarázó kép, melynek Károlyi rajzolt s mely egy bájos gondolatot: Jézus gyermekiségét jeleníti meg előttünk. A szövegközi képek Dürer Albert, Saderer és Bloemaert kitűnő fa- és rézmetszetei után készültek. Igen emeli a mű értékét azon körülmény, hogy az író kiváló stílyt helyez a magyar szentekre és azokra, kik nálunk óregi időkől fogva kiváló tiszteletnek örvendének, valamint az egyes országok, testvértületek, egyesületek, a különböző foglalkozások vérszentjeire, és mindazon szentekre, a kiket az egyes előforduló bajokban, szenvedésekben, nyavalyákban hívti szokás. A mű 52 füzetre van tervezve és egy füzet ára 25 kr. A művet, mely az estergomi főegyházmegei hatóság jóváhagyásával jelenik meg, 6 színes 59 fekete műlap és körülbelül 350 szöveg közé nyomott kép fogja díszíteni. Rendkívül melegen ajánljuk e páratlan díszmű megszerzését minden keresztény családnak. Bájos, igen érdekes, csaknem érdekesítő s a mellett tanulságos, szívet-velket nemesítő olvasmányra fognak szert tenni. Megrendelhető minden hazai könyv- és papirkereskedőnél.

Van szerencsém a n. e. közönség b. tudomására hozni, hogy a téli idő beálltával üzletembe a legfinomabb szeszes italokat, kül- és bel-földi cognac, liqueuröket,

## valódi jamaica-rumot

szereztem be, melyeknek valódi kitűnő voltukról kezeskedem.

Ez alkalommal bátor vagyok a m. t. közönség figyelmét új vállalatom iránt felhívni. Ugyanis ismerve a helybeli rossz vízviszonyokat, egy a mai kor igényeinek megfelelő márvány és szén vízszűrő készülékekkel ellátott

### szikvizgyárat

rendeztem be, új „Reform” sziphonokkal; fölörök-vésem lesz, hogy annak kezelése a rend és tisztaság mintaképe legyen.

Megköszönve az eddig irántam tanusított bizalmat, maradtam,

teljes tisztelettel

Rosenfeld József,  
kereskedő.

## Árverés.

A néhai Goldbrunner Sándor után maradt hagyatékhoz tartozó következő értékek a f. é. december 22-én d. e. 10 órakor a városház termében nyilvánosan tartandó árverésen legelőbbit ígérőnek adtnak el:

1. a selmeczi takarékpénztár 0173, 0174, 0175, 0176, 0177, 0178, 0179 és 0180 sz. részvénye;

2. a magyar vöröskereszt 5115 s. sz. 92 sz., 5115 s. sz. 93 sz., 5115 s. sz. 94 sz., 5115 s. sz. 95 sz. és 5115 s. sz. 96 sz. sorsjegye.

3. a magyar bazilika 0818 s. sz. 017 sz. sorsjegye.

4. Saint Genois 65639 sz. sorsjegye.

5. Salm 35007 sz. sorsjegye, végül 6. tizenegysorból álló keleti gyöngy nyakdisz.

Miudezen értékek a becsáron alól el nem adtnak.

Selmeczbányán, 1899. decz. 10.

Szitnyai József,  
végrendeleti végrehajtó.

# HIVATALOS RÉSZ.

7475. sz.

szv. 1899.

## Hirdetés.

Alulirt városi adóhíval közzé teszi, miszerint a közadóhátrálékosok lefoglalt zálogtárgyai folyó évi december hó 27-, 28- és 29-én napjain nyilvános árverésen elfognak adatni. Felhivatnak tehát az adójukkal hátrálékban levők, hogy adótartozásaikat a f. évi decz. hó 27. napjáig a városi adóhivatalnál fizessék be.

Selmeczbanya, 1899. decz. 3.

A városi adóhivatal.

10106. sz.

1899.

## Értesítés.

Értesitem a t. választó közönséget, hogy Hidvéghy Arpád lemondása folytán megüresedett törvényhatósági bizottsági tag helyének betöltésére f. é. december hó 4-kére kitűzött választási eljárás megejtélvén, a legtöbb szavazatot nyert *Floch István* bélabányai lakos választatot be 1905. évi ápril 4-ig tartó megbizatással.

Az 1886: XXI. törvényezikk 42 §-a értelmében a választási eljárásra vonatkozó panaszok, illetőleg a megválasztott tag választathatási képessége ellen emelt felszólalások a választástól számított 15 nap alatt (tehát bezárólag f. é. december hó 19-ig) az igazoló választmányhoz (Farkas István vál. elnök útján) lesznek beterjesztendők.

Selmeczbanya, 1869. évi december hó 4-én.

Szinyai József,

kir. tanácsos, polgármester.

7458. sz.

szv. 1899.

## Hirdetmény.

Melylyel közhírré tételek, hogy a tüzendészeti szabályrendelet 40 §-a értelmében köteles minden fogat tulajdonosa fogatával tüzesetknél az oltásnál közreműködni. Ezen kötelezettség azonban a 41. §. szerint megváltható és pedig váltásdíj fejében fizetendő:

lovas fogat után évenként . . . . . 2 frt,  
igavonó marha fogat után évenként. . . . . 1 „

Ennélfogva felhivatnak mindazok, kik ezen pénzbeli váltásigot fizetni nem akarják, hanem minden egyes tüzesetnél fogatjaikkal akarnak közreműködni, hogy e szándékukat folyó évi december hó 31-ig a városi adóhivatalnál jelentsek be.

Selmeczbanján, 1899. december 1-én.

Városi adóhivatal.

Magy. kir. földmivelésügyi miniszter.

89506. szám.

IV./3. b.

A vértetű kötelező irtása tárgyában folyó évi február hó 14-én 9679. szám alatt kibocsátott körrendeletem és az ezzel szétküldött utmutatás határozmányainak végrehajtása körül a közigazgatási hatóságok nem mindenütt jártak el oly szigorral és körül tekintéssel, a mint ezen kártékony rovar kiirtás és terjedésének megakadályozása érdekében kívánom kell.

Indittatva érzem ennélfogva magamat, hogy említett körrendeletemre a törvényhatóság figyelmét ismétellen felhívjam, mert csakis az előirt rendszabályok pontos és szigorú végrehajtása által remélhetjük, hogy a gyümölcs termésünket, különösen pedig az almatermelést veszélyeztető ezen kártékony rovar ellenében sikerrel védekezhessünk.

Felhivom ennélfogva a törvényhatóságot, hogy említett rendeletem pontos végrehajtása iránt a legnagyobb szigorral intézkedjék s igyekezzen oda hatni, hogy az utmutatásban közül irt védekezési eljárás a tél folyamán, mint a vértetű irtására legkedvezőbb időszakban mindenféle pontosan foganatosíttassék.

Ide vonatkozólag megjegyzem, hogy a vértettes folytatkn az előirt petróleum-emulzióval vagy egyéb zsírral való kezelése egymagában eredményre nem vezet, hanem elengedhetlen, hogy a sebek olyan anyaggal (arra való kátránnyal, vagy az esőnek ellentálló egyéb fatapasszal) bevonassanak, a melyek azt vértetüre nézve hozzáférhetlenné tegyék.

Felhivom tehát a törvényhatóságot, hogy erről ugy az eljáró közegeket, mint az érdekelt köröket a legkiterjedtebb módon világosítsa fel s még a fél folyamán szerezen meggyőződést, hogy az előirt védekezési eljárás minden irányban pontosan foganatosíttatott-e?

Figyelmeztetem végül a törvényhatóságot, hogy az említett körrendeletem 9 és 10 §§-aiban körülirt jelentések pontos megtételéről gondoskodjék s különösen figyelemmel legyen arra, hogy ezen jelentésekben a vértetű által fertőzött helységek (városok, községek) egyenkint meg nevezessenek.

E rendelet 10. §-ában előirt jelentés megtételét a mennyiben az még meg nem tétellett volna, mielőbb, legkésőbb azonban folyó évi december hó végéig okvetlenül elvárnom, — jövőre nézve pedig a törvényhatóság figyelmébe ajánlom, hogy az előirt határidő pontos betartásáról gondoskodjék.

Budapest, 1899. évi november hó 22-én.

A miniszter helyett:

Kiss s. k. államtitkár.

ad. 9775.

99. vt.

## Vendéglősök figyelmébe!

*Selmecz és Bélabánya* szab. kir. város törvényhatósága a jövő 1900. évre két országos egyesületet, az *Országos Erdészeti Egyesületet* és az *Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesületet* hívta meg, hogy évi közgyűlését *ez új bányászati palota fölváltási ünnepélyével* kapcsolatban Selmeczbanján tartsa meg.

E két országos egyesület a meghívást elfogadta s a két kongresszus és az új bányászati palota fölváltási ünnepélye jövő 1900. évi június vagy július havában lesz megtartva, mikorra két közebed és két estebéd rendezéséről kell gondoskodni — legalább 700—800 résztvevő részére.

A városi tanács megbízásából felhivom azon vendéglősöket, kik e közebedek rendezését és kiállítását elfogadni óhajtják, hogy bélyegtelen ajánlatukat alábbirthoz, mind a rendezés vezetésével megbízotthoz 1900. évi február hó 1-ig beküldeni sziveskedjenek.

A közebed ára egy-egy teríték után a 3 forintot meg nem haladhatja.

Az ajánlatnak ki kell terjeszkednie a szolgáltatandó ételek és italok minőségének és mennyiségének pontos megjelölésére s a kiszolgálát legpontosabb ellátásának biztosítására.

Sztancsay Miklós

városi főjegyző.

9527.

1899.

## Pályázati hirdetmény.

Selmecz-Bélabánya sz. kir. városban a kötelező tüzoltói intézmény léptettevén életbe a szervezett fizelett tüzoltói állásokra ezennel pályázatot nyitok és pedig

hat állandó tűzöri állásra, melyek mindegyike havonkénti 20—20 frt fizetéssel van javadalmazva. tűzörök 6 havi próba idő után véglegesítenek és kilátásba helyeztetik, hogy a v. szolgák nyugbérintézeti kötelekébe is felvétetni fognak.

Pályázoktól, miután nevezettek egyttal a városi zenekarnak is kötelezett tagjai feltétlenül

megkivántatik a vonó- és fuvó hangszerek kezelésében a kellő jártasság.

A tűzörök és egyttal zenészek teendőit a szolgálati utasítás részletezi. Ha mint a zenekar tagjai vétetnek igénybe temetéseknl 80 kr, tánczestélyeken 3 frt, egyébb alkalommal 1 frt fejenkénti járandóságból 6% illeti a zenészt.

A kellően felszerelt folyamodványok 1899. évi december hó 31-ig nyújtandók be a v. polgármesterhez.

Selmeczbanján, 1899. évi november hó 27.

Szinyai József,

kir. tanácsos, polgármester.

14234. szám. 1899.

## Hirdetmény.

A cs. és kir. közös központi pénztár által kiadott és 1888. évi július hó 1-től keltezett osztrák értékű egy forintos államjegyek beváltási határideje az 1894. évi július 24-én 55863 sz. a. kelt és a „Budapesti Közlöny” 1894. évi július hó 24-én megjelent 167. számában közzétett rendelet értelmében folyó 1899. évi december hó 31-én lejár.

Ezek az o. é. egy forintos államjegyek már csak 1899. évi december hó 31-ig fogadtatnak el a váltópénztári teendőkkel megbízott állami pénztáraknál és a cs. és kir. közös központi pénztárnál más törvényes fizetési eszközökre leendő átváltás végett.

Ez a körülmény azzal a figyelmeztetéssel hozatik tudomásra, hogy 1899. évi december hó 31-ike után ezek az o. é. egy forintos államjegyek már nem váltatnak be és ennek a határidőnek elteltével az államnak ez államjegyek beváltására vonatkozó kötelezettsége megszűnik.

Budapest, 1899. szeptember hó 12-én.

A hivatalos másolat hitelül:

Budapest, 1899. szeptember 13-án.

Christian János, s. k.

## Az anyakönyvi hivatalok bejegyzései.

1899. december 6-tól december 12-ig.

### Születés.

Sorszám	A szülők neve.	A gyermek neve	Lakóhely.
1	Maruska József Pritzer Vilhelmina	leány	Selmeczbanya
2	Neczpál János Lupták Anna	fiú	„
3	Kmet József Borgula Mária	„	Steffaltó
4	Kana József Berda Veron	„	„

### Halálozás.

Sorszám.	Az elhunyt neve.	Kora	A halál oka
1	özv. Laszab Jánosné	76 é.	végelgyeng.
2	Wilmonn Gabriella	6 h.	sorvadás
3	Jelenfy Mihályné	38 é.	tüdőgümőkór
4	Krieger Samu	59 é.	hasihagyász
5	Foltán Pál	54 é.	agykérlób
6	Javorek András	62 é.	végelgyeng.
7	Ocsenás Istvánné	24 é.	gyermekágyil.
8	Patrik Paula	5 h.	tüdőgyulladás
9	Glazel Emilia	4 h.	hökhorut
10	Remen Erzsébet	4 h.	gyengeség

## Uj czipész-üzlet.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a **Deák Ferencz utczában, a Baumert-féle házban** (előbb Baumerth Gyula kereskedése)

## czipész-üzletet

rendeztem be,

melyben teljes erőmből iparkodni fogok a mélyen tisztelt közönség teljes megelégedését kiérdemelhetni.

Alázatosan kérem ennél fogva nagyra-becsült pártfogását.

Selmeczbánya, 1899. december hó.

Kitűnő tisztelettel

**Treiter János,**  
czipész-mester.

## Tudomásul.

Van szerencsém a n. é. vevő közönség becs. figyelmébe ajánlani, hogy a főtéren levő üzletemben **igen kitűnő minőségű liszt, zsír, szalona, kassai sonka, kávé, cukor, finom thea, rum, cognac, déli gyümölcs, finom czukorkák és egyéb fűszer-árak a legjutányosabb áron kaphatók.**

Különösen kávé, mivel egy nagy mennyiséget alkalmi vétel által beszerezvén feltűnő olcsón árusítom már 1.20—1.50 a legjobb minőségű Cuba kávé kapható.

Együttal ajánlom jól felszerelt papír és írószer készletemet, képes levelező lapok stb.

kiváló tisztelettel

**Ernszt Zsigmond.**

Kiállítási érem Budapest 1896. Jó és szép munkaért.

## SCHRAMEK LAJOS

czím-, czímer- és czégfestő és fénymázoló,

### Legdivatosabb és tartósabb kivitel.

Keményre mázolás és fautázát régi és új fa és vasbútorra; egyáltalán minden festő és kikészítő munka.

Saját módszerem szerint festek **atlasz-, selyem- és vászonra** (himzés helyett) **szobadíszre, báli ruhára stb.**

**Feltűnően szép hatás!**

## Nedves falaknak

szárazzá tételét és a házi gomba gyökeres kiirtását

saját találmányú készítménnyel gyorsan, biztosan, végtelen tartóssággal, teljes jótállás mellett eszközölöm.

**Megbizásokat elfogadok Zsigmondy-utca 76. sz. alatti lakásomon.**

Kérve nagyra becsült pártfogását, maradok

kitűnő tisztelettel

**Majoros József,**  
vállalkozó.

**KACHELMANN GÁSPÁR utóda**

## PRUCHNICZKY MIKLÓS

épület- és bútór-asztalos mester a Szentháromság-téren.

Ajánlja a nagyérdemű közönségnek szolid műhelyét, melyben minden megrendelés

**olcsón, gyorsan és a lehető legjobb kézimunkával eszközöltetik.**

Elvállal mindennemű bútór készítést, épület asztalos munkát és javításokat és a jó, tartós és csinos kivitelért felelősséget vállal

Alapítottott  
1879-ben.

# Megnyilt

Alapítottott  
1879-ben.

a Kis-vásártéren (Erzsébet-utca) közvetlen a régi üzlethelyiség mellett ujonnan épített

## nagy áruházunk,

melybe a már 20 év óta folytatott és jó hírek örvendő

## fűszer-, festék- és lisztkereskedésünket helyeztük át.

Uj áruházunkat a mai kor igényeinek teljesen megfelelően, a n. é. vevőközönség kényelmére rendeztük be és raktárunkat, miután az új üzlethelyiség a réginél sokkal nagyobb és alkalmasabb, a következő cikkekkel bővítettük ki:

**különféle csemegék, sajtok, friss déli gyümölcsök (narancs, olasz maroni, datolya, malagaszólló, szultánfüge stb.) bel- és külföldi borok, pezsgők, cognacok és likörök; a legfinomabb czukorkák, bonbonok és csokoládék; konzervek, halfélék (szardínia, szardella, angolna, oroszhal stb.) asztali mustár stb.**

A beállott téli idény alkalmából pedig nagy **tea és rum készletünket**, valamint dús választékú **karácsonyi cikkeinket** ajánljuk a n. é. vevőközönség szíves figyelmébe.

Midőn erről a nagy közönséget értesítjük, egyben kérjük az irányunkban tanúsított eddigi bizalmat továbbra is fenntartani, míg mi a szokott előzékenységről biztosítjuk a t. vevőközönségünket.

Karácsonyi  
czukorkák!

Kiváló tisztelettel  
**Eichel Sándor utóda és Geiger Márk.**

Képes  
levelező-lapok!

## Haszonbérlet.

A Geramb János József-féle bánya-egylet tulajdonát képező és Alsó-Hámor községben a „Szandrik“ ezüstáru-gyárral szemben levő

## vendéglő (kaszinó)

1900-ik évi január hó 1-ével haszonbérbe adatik. Felvilágosítással szolgál a Szandrik ezüstáru-gyár igazgatósága Alsó-Hámorban.

## Varrógépek

részletfizetésre,

konyha felszerelések, különféle szerzőszámok, cserép és vaskályhák; érczoporsók, korcsolyák, lópokróczok és a legjobbnak bizonyult H alaku aczél lópatkó csavarok

jutányos árakban kaphatók

**CSIBA ISTVÁN**  
vaskereskedésében.

## Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy Selmezbányán, saját házámban (Főter 42. sz. ezelőtt Jahn Vilmos-féle ház) a mai kornak teljesen megfelelő

## mészárszéket

nyitottam és azt, bár nagy áldozattal, úgy rendeztem be, hogy naponta lehetőleg legjobb, tiszta és friss hússal szolgálhatok tisztelt vevőimnek.

A legnagyobb megelégedésről biztosítva, kérem, hogy becses látogatásaival minél gyakrabban megtisztelni sziveskedjék.

Kiváló tisztelettel

**Fischer Vilmos.**

## A nagy krach!



New-York és London az európai szárazföldet sem hagyták kíméletlenül, és így egy nagy ezüstáru-gyár kényszerítve lön egész készletet a munkaezőnek nagyon csekély megterítése ellenében eladni. En vagyok felhatalmazva ezen megbízás keresztülvitelére. Ennélfogva mindenkinek megköldöm a következő tárgyakat csupán frt 6.60 megterítése ellenében és pedig:

- 6 drb legfinomabb asztali kést, valódi angol pengével,
- 6 „ amerikai szabad. ezüst villát egy darabban,
- 6 „ amerikai szabadalmazott ezüst-évkanalat,
- 12 „ „ „ ezüst-káveskanalat,
- 1 „ „ „ ezüst-levesmerőt,
- 1 „ „ „ ezüst-tejmerőt,
- 2 „ „ „ ezüst-tojas-kehelyt,
- 6 „ angol Victoria-alsótálcát,
- 2 „ feltűntet kellő asztali gyertyatartót,
- 1 „ theaszurót,
- 1 „ legfinomabb ezukorhintót.

44 drb összesen csak frt 6.60.

A fenti összes 44 tárgy ezelőtt 40 forintba került és most ezek frt 6.60 minimális aron kaphatók. — Az amerikai szabadalmazott ezüst teljesen fehér éroz, mely az ezüst-színt 25 évig megtartja, a miért jótállás vállalatik. A legjobb bizonyíték, hogy ezen hirdetés

## nem szédelgésen

alapul, mely szerint ezennel nyilvánosan kötelezem magamat mindenkinek, a kinek az áru meg nem felel, az összeget minden akadály nélkül visszateríteni; és senki se mulassza el ezen kedvező alkalmat hogy ezen diszgarnturát megnézzé, mely

## karácsonyi és ujjevi

ajándéku minden jobb háztartás részére kiválóan alkalmas

Kapható csupán:

## A. HIRSCHBERG'S

a szabadalmazott amerikai ezüstgyárak kiváltái áruházában. Wien, II., Rembrandtsrasse 19/S.

Telephon Nr. 7114.

Szétküldés a vidékre utánvétellel vagy az összeg előleges be- küldésével. Tisztító por hozzá 10 krajczár. Csak a mellékelt védjeggyel valódi (egeszégi éroz).

Kivonat az elismerő iratokból.

Az első küldeménynyel teljesen meg vagyok elégedve; kérek még egy garnitúrát.

Kalocsa Majorossy J. kanonok.  
A küldeményt kaptam s meg vagyok elégedve Kérek még egy készletet 6 frt 60 krért.

Kolozsvár Báró Bánffyúé.  
A kés etet megkaptam s igen meg vagyok vele elégedve. Kérek ismét küldeni.

Bozovics Keresztes S. főszolgabíró



## Képeskönyvek, remekírók és ifjusági iratok JOERGES-nél

a terrasse-on.

Levelező-lap albumok,  
emlékkönyvek,  
levélpapírok.

# 6

húzasra érvényes jótékonycélu — sorsjáték a budapesti poliklinikai egyesület kórháza javára — sorsjegy ára csak

## 1 korona.

Főnyeremény

# 100,000

korona ért.

5 nyeremény á 20.000 kor. stb. ért.

Kivánatra 20% levonással készpénzben kifizettetik.

Első húzás

visszavonhatatlanul  
már január hó 1-én.

Megrendeléseket pontosan teljesít:

a nagy jótékonyági  
sorsjáték kezelősege

a Budapesti Poliklinikai Egyesület  
kórháza javára  
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 1. sz.

Gyár: **ALSÓ-HÁMOR** (Barsmegeye.)

Gyári főraktár

**BUDAPEST**

Andrássy-ut 29. (I. e.)

Raktár

**BÉCS**

I., Seilergasse 1, sz.

**A „SZANDRIK“ ezüstáru-gyár,**

mely az 1752-ben

Selmezbányán alapított

Geramb J. J. Unió tulajdona,

saját, vagy adott rajzok szerint előállit:

**mindennemű ezüstárút,**

mint asztaldíszeket, gyümölcstartókat (jardiniéres-készleteket), girandolokat, gyertyatartókat, serlegeket.

**dísz-emléktárgyakat és versenydíjakat,**

mindennemű evőkészletet gazdag választékban, piperetárgyakat, stb. stb.

# Karácsonyi Hirdető.

Karácsonyi és  
ujévi ajándékok.

**WEISZ SIMON**  
(GLÜCKSTHAL GYULA utóda)

dúsan berendezett  
**nagy áruházát**

ajánlja a n. é. vevőközönség figyelmébe.  
Uri és női divatcikkek, mindennemű  
kézimunkák valódi Jaeger alsó-ruhák és  
eredeti Pichler-kalapok

rendkívül olcsó áron kaphatók.

**Nagy szőnyegraktár!**

Ajánlja a nagyérdemű közön-  
ségnek dúsan felszerelt rak-  
tárát

**MAHERKUSZ M.**  
KALÁCSÁNYA SELMECZBÁNYÁN, Deák-Ferenecz-utca 7-11. szájánál.

karácsonyfa-  
díszekben és  
esemegék-  
ben  
jutányos árak  
mellett.

Tisztaság!  
Pontos  
kiszolgálás!

Megrendeléseket a híres  
ünnepi kalácsokra pontosan  
teljesíti.

**Novák József**

aranyműves és ékszerész

Selmecezbányán,

tisztelettel értesíti a nagyérdemű közön-  
séget, hogy ékszerüzletét a

karácsonyi és ujévi  
ünnepekre dúsan felszerelte mindennemű  
arany és ezüst tárgyakkal,

Arany női- és férfi órák, lánczok  
karperecek, melltűk, gyűrűk,  
fülbevalók s mindenféle china-  
ezüst tárgyak jutányos áron kap-  
hatók.

**Rendkívüli nagy választék**

!!feltűnő olcsó árak!!

Van szerencsém a nagyérdemű közön-  
ségnek b. tudomására hozni, hogy a kará-  
csonyi idényre nálam szebbnél-szebb

**karácsonyfa díszítések,**

ngymint csukor, csokoládé, papír, üveg, vatta,  
stb legolcsóbb áron kaphatók; továbbá  
finom liqueur- és cognac a The Continen-  
thal Bodega borok, finom csukorkák és cso-  
koládé, condirozott gyümölcs, thea-sütemény,  
és mindennap friss felvágott torta. Kará-  
csonyra mindenféle rendeléseket elfogadok  
és legjobban és legizlésebben elkészítek.

Üzletemben a t. vendégeknek rendel-  
kezésre egy Seyferl-féle tekeasztal áll.  
A n. é. közönség látogatását kérve,  
vagyok teljes tisztelettel

**Tuschl Gusztáv, czukrász**  
Ezüst-utca 4. az alsó győgytár mögött.

**Tibély Ágoston örökösei.**

Főüzlet: Selmecezbányán, saját házban.  
Fióküzlet: Korponán, Baumerth Gyula-féle  
házban.

**Karácsonyi és ujévi**

ajándékok beszerzésére ajánljuk

divat-, vászon- és rövidáru üzleteink dúsan  
felszerelt nagy raktárát.

**Különösen**

kész- és kezdett kézimunkák s egyéb díszmü-  
áruink nagy készleteit.

Az ezidei karácsonyi és ujévi  
**leszállított**

árak mellett való eladás f. évi december  
hó 1-én vette kezdetét és december hó  
31-ig bezárólag tart.

Az árak teljes leszállítása arra enged  
következni, hogy árukészletem gyorsan el-  
fogy, miért is kérem a tisztelt vevőimet, hogy  
esetleges szükségletüket mielőbb kegyesked-  
jenek beszerezni. Különös figyelmet érdemelnek  
a következő leszállított árucikkek és pedig:  
rendkívül nagy választék mindenféle női ruhaszövetekben,  
valódi angol kelmék, flanelk, barchetták, mosó szövetek,  
cretonok, zefír és battistek, gyapjú szövet, barocett és  
selyemszövetek, különösen blouzoknak alkalmas maradékok,  
chifon, rumurgi vászon, asztalneműk és kávékendők,  
továbbá zsebkendők, nyakkendők, ingek és fehérmű-  
anyag és asztalterítők szőnyegek a legnagyobb választékan,  
téli kendők, keztűk, harisnyák, női és leánykabátok és  
felöltők **olcsodatos olcsó áron.**

Megtisztelő látogatását kérve  
kiváló tisztelettel **STEINER BERNÁT.**

**Férfi ruhák!**

**Karácsonyi és ujévi**  
ajándékok.

**Czipő raktár!**

Ajánlom az igen tisztelt vásárló közönségnek, hogy szükségleteit az én nagy áru-  
házamban szerezzék be, mivel a következő, jó árúkat a legolcsóbb áron árusítom el.

Női francia és angol gyapjúkelmék méterenkint

15, 20, 30, 40, 50, 60

Jó mosó barchett 12, 15, 20, 25, 28.

Rumburgi és izlandi vászon 1 vég 20 róf

3,50 4 — 4,50 5 — 6 —

1 garn. ág és asztaltakaró 4, 4,70, 5, 6, 8, 10, 12 frt

Csipke függöny méterenkint 18, 20, 25, 30, 40, 60, 80 kr.

Asztal szőnyeg 2 — 2,50 3 — 5 — 8 — 10 —

Futó szőnyegek méterje 18, 25, 30, 40, 50, 60, 70 kr.

Nagy téli kendő 120 150 2 — 3 — 3 — 4 — 5 —

Selyem psüsch fejkendő 2 — 2,20 2,50 3 —

Berlini fejkendő 60, 80 kr. 1 — 1,50 2 —

Női és férfi keztűk jó téli pamutból 20, 30, 40, 50, 60, 80.

Női és férfi harisnya 20, 25, 30, 40, 50, 60.

selyem sálók, selyemkendők, kávé asztalok és szalvéták, ezérna grádli, ezérna zsebkendő, Schroll-féle Schiffon stb.

**mind nagyon olcsó áron.**

**Női ruhaszövetek.**

Egyben tudatom, hogy üzletemet férfi ruhákkal  
gyarapítottam, melyben férfi öltönyök, gyermek kosz-  
tümök, havelok és téli kabátokat nagyon olcsón árusítok.

tisztelettel **Weisz Adolf** Deák Ferenecz-utca.

**Férfi és női  
divatcikkek.**

**A**  
**karácsony és ujév**

alkalmából van szerencsém a tisztelt kö-  
zönség figyelmét felhívni

**izlése és dúsan felszerelt**

áru raktáromra, biztosítva a tisztelt vevőimet

**szolid és olcsó**

kiszolgálásról.

Becsés látogatásukat kérve, maradok

kiváló tisztelettel

**Marschalkó Gyula.**

**DUKÁSZ GYULA**

üveg-, porcellan-, lámpa-, tükör- és képraktára

Selmecezbányán,

a Hungária szállodával szemben.

Karácsonyi és ujévi ajándékul a legalkal-  
masabb tárgyakat

szereztem be, s dúsan felszerelt raktáram-  
ból a legolcsóbban árusítom. Kérem a nagy-  
érdemű közönség szíves látogatását.

Üzletemben kaphatók:

karlsbadi porcellán étkező, kávé, tea és  
Mocca készletek, legfinomabb kristály, véscett  
és festett sör, bor és likör ivó poharak,  
majolika állványok, tésztalapok, Seccesiós  
vázák, tömérdek apróbb Nipp tárgyak, tük-  
rök, képek és függőlampák,

**Karácsonyi kiállítás.**

**A** ki szép és bámulatos olcsó karácsonyi  
s ujévi ajándékot óhajt venni, **az** csakis  
**HERCZOGH M.**  
főtéri üzletébe menjen.

Nagy raktára a következő cikkeknek:

gyermekjátékok, plüss albumok s emlékkönyvek,  
hímzett szivar és pénztárcák, különféle dísz-  
tárgyak. Orosz sár- és téli czipők, női és gyer-  
mek kötények, szövet- és berliner ruhák, finom  
téli selyemkendők, batizt és vászon zsebkendő,  
finom bőr és kötött keztűk, férfi divatcikkek,  
nemez kalapok, sapkák, Jäger-ingek, nyakkendők.

Különösen ajánlom a t. hölgyeknek a legfinom-  
abb bécsi modell kalapokat, melyeket az  
előhaladott idény miatt leszállított árak  
mellett árusítok, továbbá szőr sapkákat, kar-  
mantyukat, gallérokat különböző szírmérből.

**Alkalmom!**

Van szerencsém a t. vevőközönséget  
arról értesíteni, miszerint kénytelen vagyok  
fenálló bolihelyiségemből elköltözködni,  
ennélfogva czélszerűnek találtam a t. vásárló  
közönségnek azon kedvező alkalmat nyújtani,  
melyszerint most dúsraktáru üzletemben mind  
a férfi-, fu- és gyermekruha valamint a czipő  
és fehérmű, továbbá az úri divatban kellő  
szükségletét **igen olcsón meg-  
szerezheti,** mivel az összes áruimat  
jóval olcsóbbra leszállítottam. — Kaphatók:  
férfi-, fu- és gyermekruhák, czipők, valódi  
Pichler-kalapok, gallérok, kézelők, fehérmű-  
neműk, nyakkendők, városi és utazó bundák,  
valódi orosz sár és hőczipők, esernyők, utazó  
bőröndök a legnagyobb választékban.

Becsés látogatását kérve, maradok

kiváló tisztelettel **Singer Ignác.**